
 

Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada 

no dia sete de novembro de (2025) dois mil e vinte e cinco.  Aos  sete  dias do mês de 

novembro  de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de 

Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade 

de Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os 

Senhores Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo 

Moaci dos Santos, Primeiro Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo 

Secretário Misael Bandeira Lopes, e os Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro 

Júnior, José Joelson  Oliveira Carneiro, José Ronivon dos Santos Rios, Jerri Adriane Silva 

de Oliveira  e Paulo Magno Sampaio de Santana. O Senhor Presidente invocando a 

proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 

a chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. 

Em seguida o Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em 

pauta: Parecer Nº07/25 da C.E.C.E.C e T e S.P.  ao Projeto de Decreto Nº10 que dispõe 

sobre título de cidadão pedeserense a Sra Maria Jandira  da  Cunha de autoria do 

vereador Misael Bandeira. Indicações Nºs: 137,138 e 139/25. Ofc Nº do Sindicato dos 

Guardas  Civis do Estado da Bahia. Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente 

passou para a Explicação Pessoal: o vereador Jerri Adriane destacou seu projeto de lei 

que propõe a criação e inclusão do Dia do Samba de Roda no calendário oficial do 

município, valorizando a cultura e as tradições locais. o Vereador Gilvanio endossou a 

fala do vereador Jerri  refente a  manter a cultura do samba de roda viva, para as futuras 

gerações. Citou sua indicação sugerindo a cessão do prédio escolar Izabel Ferreira 

Santos para a Associação dos Produtores Rurais de Umburaninha Em seguida passou 

ao Grande Expediente.  Permitida a palavra o vereador Jose Ronivon iniciou sua fala 

saudando as autoridades presentes, e internautas. Parabenizou a Prefeita Zeide e o Vice-

Prefeito Altemar pelas medidas de enfrentamento da seca, incluindo limpeza de represas 

e ações de abastecimento de água, destacando o esforço da gestão municipal para 

minimizar os impactos da estiagem. Em seguida, comentou sobre críticas direcionadas à 

Prefeita, atribuindo-as a adversários políticos, e explicou que algumas dificuldades 

enfrentadas pela gestão atual decorrem da não aprovação das contas da administração 

passada, o que estaria dificultando a continuidade das ações municipais. Em seguida fez 

uma reflexão ao perguntar, de forma retórica, quem dentre os nove vereadores gostaria 

de ser chamado pelo nome de um animal, ressaltando que tais comparações demonstram 

falta de respeito. Aproveitou a ocasião para dirigir palavras de conforto e reconhecimento 

à Prefeita Zeide, reforçando seu apoio à gestão. Continuando convidou a todos para a 

final do campeonato local, parabenizando os organizadores da competição. Por fim, 

prestou solidariedade às famílias enlutadas, que perderam entes queridos, expressando 

seus sentimentos de apoio. as famílias nelutadas.Permitida a palavra o vereador Jerri 

Adriane saudou as autoridades, assistentes e internautas convidando a todos para os 

eventos que ocorrerão no próximo final de semana, destacando a Final do Campeonato 



Municipal de Futebol, a Feira da Agricultura Familiar no Povoado de Santo Agostinho e a 

Comemoração do Dia das Crianças no Povoado de São José. Agradeceu à Senhora 

Prefeita pela recuperação das estradas e pelo atendimento à sua solicitação referente à 

pavimentação da rua no Povoado de Caldeirão do Negro, reconhecendo a importância 

dessas ações para a melhoria da infraestrutura local. Ratificou a fala do Vereador 

Ronivon, reforçando a necessidade de manutenção da limpeza das águas e do 

abastecimento de água por meio de carros-pipa. Na oportunidade, o vereador destacou 

ainda seu projeto de lei que propõe a criação e inclusão do Dia do Samba de Roda no 

calendário oficial do município, valorizando a cultura e as tradições locais. Por fim, cobrou 

do Senhor Presidente da Câmara a apreciação das contas anuais do Município referentes 

aos exercícios de 2016 a 2023, enfatizando a importância da transparência e da 

responsabilidade com os recursos públicos. Permitida a palavra o vereador Jose 

Joelson saudou as autoridades, assistentes e internautas. comentou sobre a 

recuperação das estradas vicinais, destacando que a estrada da Aroeira está sendo 

realizada de forma parcial, quando, segundo o parlamentar, deveria ser totalmente 

cascalhada para garantir melhores condições de tráfego à população. Chamou a atenção 

da Senhora Prefeita quanto à situação das máquinas do município, informando que a 

petrol. e a pá carregadeira encontram-se quebradas há aproximadamente dez meses, 

enquanto há vários veículos particulares sendo locados. Enfatizou ainda que o carro-pipa 

está há cerca de quinze dias quebrado, o que tem deixado a população carente de 

abastecimento de água, solicitando providências urgentes para regularização do serviço. 

Por fim, em nome do Senhor Gerson, o vereador convidou todos os presentes e a 

comunidade em geral para prestigiarem a festa em comemoração ao Dia das Crianças, 

que será realizada no povoado de São José, além da feira da agricultura familiar em 

Santo Agostinho e a final do campeonato municipal no estádio. Permitida a palavra o 

vereador Edilson Júnior saudou as autoridades, assistentes e internautas. Prestou 

solidariedade às famílias enlutadas. Agradeceu aos seus eleitores e apoiadores, incluindo 

o Vice-Prefeito Altemar, e reforçou que não se intimidaria diante de situações ou 

ameaças. Manifestou gratidão ao Vereador Paulo Magno pela parceria na área de saúde. 

Citou a ampliação da rede de água encanada em ruas do Povoado de Lagoa do Curral, 

fruto da parceria entre o Vice-Prefeito Altemar, o Deputado Luciano Araújo, sua pessoa 

e a Prefeitura na escavação, em colaboração com a Embasa. Dirigiu-se ao Vereador 

Ronivon solicitando esclarecimentos sobre declarações que teriam associado a Prefeita 

a um animal, afirmando que não houve desrespeito, apenas uma referência a ditado 

popular. Destacou que, em dez meses de gestão, fez diversas reivindicações em nome 

das comunidades (Poços, Cambuí, Ouricuri, Pedra Bonita e outras), mas percebeu atritos 

e dificuldades no atendimento, sentindo-se desprestigiado. O vereador discordou da 

priorização de algumas regiões, inclusive em horário noturno, e reafirmou que não teme 

exercer seu papel como vereador opositor, estando em seu quarto mandato, com dois 

deles na oposição e dois situação. Reconheceu ações positivas da gestão atual, mas 

deixou claro que não se calará na defesa dos direitos da população. Finalizou a fala 

convidando a todos para a grande final do campeonato municipal. Permitida a palavra o 

Vereador Paulo Magno prestou condolências às famílias enlutadas dos senhores 

Manoel Rios Souza e Vando de Gracino..Em seguida, fez relato reconhecendo que errou 

ao proferir palavras de baixo calão ao ex-prefeito Edgar, pedindo desculpas 

publicamente. Afirmou ainda que o vereador Júnior errou quando fez comparações, assim 



como o vereador Moaci quando chamou a prefeita de saquê. Disse também que outro 

vereador o chamava de gado de Bolsonaro e papagaio, e que por vez apelidava de burro 

de Lula, ressaltando que todos deveriam mudar. Cumprimentou os soldados militares e 

demais presentes à sessão. Questionou os deputados representantes de Pé de Serra 

sobre as emendas PIX e ações relacionadas à seca e ao estado de calamidade pública, 

cobrando do governador providências urgentes na liberação de recursos. Dirigiu 

mensagem ao Sindicato da Guarda Civil, afirmando: “Se for para nomear quem o 

Sindicato quer, melhor não ser prefeito, porque nomear é de autonomia do executivo, e 

não deveria atender um Sindicato que nada faz pela classe.” Em seguida enalteceu o 

currículo e a atuação do chefe da Guarda, Sr. Anderson, parabenizando-o por ter mudado 

a cara da guarda municipal com ações e aquisição de equipamentos. Leu, em seguida, 

um extenso currículo de capacitação, formação e atuação em outras entidades, 

afirmando que o mesmo era o mais capacitado dos últimos anos. Durante sua fala, 

declarou: “Mas eu acho que a bancada da oposição está querendo que a prefeita coloque 

um traficante para tomar conta da Guarda... Deve ser isso... contrate um traficante de 

fora para tomar conta da Guarda.” Na sequência, afirmou que “nós, Anderson e a prefeita, 

iremos recorrer da decisão judicial. Chamou atenção para a racionalização da água nas 

represas, solicitando apoio dos presidentes das associações. Dirigiu-se à ex-vereadora 

Joana, a quem denominou de “turista”, e perguntou sobre suas ações referentes ao 

enfrentamento da seca junto à sua bancada. Finalizou convidando a todos para a grande 

final do Campeonato Municipal. Em seguida houve pedido de questão de ordem dos 

líderes das bancadas: O vereador Gilvânio Figueiredo, líder da oposição, solicitou ao 

Presidente representação formal contra o vereador Paulo Magno, repudiando a afirmação 

de que “a bancada da oposição quer que a prefeita contrate um traficante para a 

coordenação da Guarda”. Reiterou respeito à sua bancada, destacou a importância da 

Guarda Municipal e esclareceu que a oposição não interferiu na exoneração ou 

nomeação do chefe da Guarda, sendo o fato decorrente de denúncia do Sindicato da 

categoria e leitura de decisão judicial pela Mesa. Em resposta, o vereador Paulo Magno, 

líder da Situação, afirmou não ter desmerecido a Guarda Municipal, explicando que 

apenas quis dizer que, para a oposição, talvez fosse mais viável colocar um traficante 

para comandar a Guarda do que uma pessoa com currículo respeitado. Permitida a 

palavra o vereador Gilvânio Figueiredo saudou os assistentes, autoridades e 

internautas, manifestou indignação diante de notícias falsas envolvendo seu nome, 

esclarecendo que não proibiu o abastecimento de água por carros-pipa nas zonas rurais, 

e que recebeu ligações de pessoas das localidades de Caldeirão do Negro, Santo 

Agostinho, Junco e Lagoa dos Bois.  nem coordena o programa Federal “Minha Casa 

Rural”. Demonstrou preocupação com relatos de ameaças de morte a lideranças 

populares e familiares por posicionamentos em redes sociais, destacando que, 

diferentemente de ofensas políticas comuns no passado, essas ameaças colocam vidas 

em risco. Solicitou providências urgentes da Segurança Pública e apoio dos Poderes 

Legislativo e Executivo. Lamentou declarações sobre suposta denúncia da oposição 

contra o chefe da Guarda, esclarecendo que a nomeação e exoneração são atribuições 

do Executivo e que cabe a este cumprir as determinações legais e judiciais. Disse ainda 

que a Câmara recepcionou e atendeu o solicitou no Oficio do Sindicato dos Guardas 

Civis, fez a leitura e pediu ponderação aos vereadores e desejou ver o plenário mais 

participativo em discussões sobre orçamento e planos de cargos. e outras matérias.  



Convidou a população para os eventos do fim de semana, incluindo a Feira da Agricultura 

Familiar em Santo Agostinho, a final do campeonato municipal no estádio e as 

comemorações do Dia das Crianças em São José Permitida a palavra o vereador Misael 

Bandeira saudou as autoridades presentes, os assistentes, a Guarda Municipal e a 

Polícia Militar. Destacou a realização da excelente Feira de Saúde no município, fruto da 

iniciativa das lideranças políticas da oposição em parceria com o deputado Antônio Brito, 

ressaltando a importância do evento para a comunidade. Justificou a ausência do ex-

prefeito Edgar, informando que se deu por recomendação médica, em razão de 

recuperação de cirurgia.Demonstrou preocupação com as demandas decorrentes da 

seca, especialmente quanto à falta de água e à necessidade de carros-pipa para 

abastecimento das comunidades, chamando a atenção da prefeita para a gravidade da 

situação. Afirmou estar fazendo sua parte, dentro de suas possibilidades, tanto no 

enfrentamento da seca quanto em outras demandas do município. Cobrou da SEINFRA, 

na pessoa do Secretário Lio, providências quanto ao mau cheiro proveniente do esgoto 

próximo à Avenida Pedro Falconery. Mencionou suas indicações referentes à 

pavimentação de ruas e à construção da Praça denominada César do Calçamento, 

informando que o processo de licitação já foi realizado e cobrando a execução da obra. 

Solicitou ainda à Prefeita a recuperação das estradas vicinais da região de Pedra Bonita.  

Convidou todos para prestigiarem a Feira de Agricultura de Santo Agostinho e a final do 

Campeonato Municipal. Permitida a palavraO Vereador Moaci saudou as autoridades 

presentes, os assistentes e os internautas. Prestou solidariedade à família enlutada pelo 

falecimento de seu tio Lie.Lamentou alguns comportamentos de vereadores da situação, 

que não aceitam as cobranças apresentadas em plenário, mencionando a fala do 

vereador Júnior em defesa das comunidades que representa. Afirmou que ambos 

representam diversas regiões e destacou a recuperação de estradas e a limpeza da 

represa do Ouricuri, ações que, segundo ele, têm sido ignoradas pela Prefeita, 

ressaltando que os benefícios pleiteados são voltados às comunidades.Chamou a 

atenção da Prefeita quanto às medidas adotadas para o enfrentamento da estiagem, 

enfatizando que tal responsabilidade é dever da gestora.Dirigindo-se ao vereador 

Paulinho, esclareceu que a ex-vereadora Josna não exerce o cargo de prefeita do 

município de Pé de Serra. Cobrou ainda a pavimentação das ruas do povoado de 

Ouricuri, mencionando informações de que os recursos para a obra já estariam 

disponíveis em conta Criticou a atual gestão municipal, classificando-a como 

desequilibrada e citando que até a carne destinada à refeição dos servidores do Hospital 

estaria sendo racionada. Acrescentou que a Prefeita estaria locando diversos veículos 

particulares com o intuito de beneficiar terceiros, enquanto deixava veículos públicos 

quebrados, inclusive o carro-pipa, que, segundo ele, necessita apenas de uma peça para 

voltar a atender a comunidade. Lamentou o episódio envolvendo a Banda Saborear, 

afirmando que o município foi exposto por falta de pagamento por parte da Prefeita. 

Finalizou certificando que a Guarda Municipal sempre desempenhou bem suas funções, 

especialmente sob a coordenação do servidor Raildo, e afirmou que quem viesse de fora 

deveria respeitar a história da corporação e não desqualificá-la. Permitida a palavra o 

vereador Edson Sacramento saudou as autoridades, internautas e assistentes, 

agradecendo a presença de todos. Parabenizou a Fundação José Silveira pela realização 

da Feira de Saúde em Pé de Serra, destacando o grande número de atendimentos e a 

importância do evento, porém observando que a realidade da saúde no município não 



corresponde aos elogios feitos por alguns vereadores. Falou sobre a Feira da Agricultura 

Familiar, parabenizando os organizadores o vereador Gil, Prefeitura e Governo do Estado 

e convidou a todos para participarem. Comentou o Campeonato Municipal, ressaltando a 

importância de o Diretor de Esportes assumir efetivamente sua pasta para evitar 

interferências. Solicitou esclarecimentos à Prefeita quanto à exigência de alvará apenas 

ao comerciante Rui, questionando o motivo da perseguição, e citou o caso do 

comerciante Magnaldo da Oficina, notificado para retirar carros da rua, criticando o 

tratamento desigual e perguntando como a gestora pode usar tanto o nome de Deus e, 

ao mesmo tempo, perseguir pessoas. Lamentou a exposição negativa de Pé de Serra 

pela falta de pagamento à Banda Saborear, afirmando que o caso gerou chacota e uma 

música sobre o episódio, e informou que será solicitada notificação à Prefeita para prestar 

esclarecimentos. Citou sua indicação sugerindo a cessão do prédio escolar Izabel 

Ferreira Santos para a Associação dos Produtores Rurais de Umburaninha e finalizou 

destacando que a Câmara está disposta a apoiar todos os servidores e suas categorias 

na discussão e reformulação do Plano de Carreira dos Servidores Públicos, mencionando 

que, até o momento, apenas os professores foram contemplados, informando ainda que 

a Câmara realizará audiência pública e abrirá discussão com representantes de todas as 

categorias, bem como  os poderes Executivo e Legislativo, no intuito de sanar a demanda. 

Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia 

e solicitou ao Primeiro Secretário a fazer a leitura das matérias para discussão e votação:. 

: Parecer Nº07/25 da C.E.C.E.C e T e S.P.  ao Projeto de Decreto Nº10 que dispõe sobre 

título de cidadão pedeserense a Sra Maria Jandira  da  Cunha de autoria do vereador 

Misael Bandeira. Indicações Nºs: 137,138 e 139/25, aprovados por unanimidade. 

Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente usando o tempo regimental 

declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte. Nada 

mais havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara 

Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 

vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 

  


